

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona
Fel évre 4 korona
Negyed évre 2 korona
Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 21.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Kis krónika.

Törvénytisztelő embernek tartom magam vagy legalább is olyanak, hogy fejjelem nem megyek a falnak, mert ismerem az ütközés és a rugalmasság fizikai törvényeit és szentül meg vagyok győződve, hogy a fal lenne az, amelyik a kettő közül épen maradna. Nos hát nem is a törvények minimális tisztelgete sajtolta ki belőlem azt a hazafias örömet, amellyel a 48-as törvények szentesítésének törvénybe foglalt napján, április 11-én örültem; inkább valami elégtétel fölét éreztem, amikor láttam, hogy hogyan ünneplik (?) a törvénybe foglalt napot és hogy milyen is egy országra oktrojált „nemzeti ünnep.” Ime az április 11. fényes bizonyossága annak, hogy igen is lehet „irrott malasztokról” beszélni. És, hogy az igazi nemzeti érzést nem a törvények diktálják, azt meg az évről-évre fokozódó márciusi ünnepekkel igazoljuk. Vagy tartalomban is van valami különbség a két dátum között? . . .

Mondják, hogy a munkapárt és a Justh párt előrsi esatározásnak szánta a komáromi választást, amely a munkapárti Sárkány megválasztásával sokkal többet használt Justh-éknak, mint a munkapártnak. Mert, ha a közel jövőben feloszlatják a Házát, a munkapárt egyetlen több sárkányt bocsájt a nemzetre, ha együtt marad a Ház, akkor meg hiábavaló volt a komáromiak sárkány eresztése, mert mit használ egy sárkány ott, ahol azokat a bizonyos falra festett mummusokat sem veszik komolyan?

Ismeri ön az újságok utolsó lapjain azokat a híres nagyhangú reklámokat, amelyek ha sorsjegyet kínálnak úgy szólunk hogy: Török szerencsése örök, ha a fojtogató köhögéstől akarják önt megmenteni, akkor azt sugják, hogy „Használjon Egger-féle mollpasztillát? Nos, ha ismeri, úgy olvasni is szokta azokat. Kérve kérem, ne legyen több kíváncsi ezekre a reklámokra, amelyek között nemsokára meg fog jelenni a hülyeség operatörjének hirdetése, amely ökölnagyságu betűkkel fogja a szemébe vágni az olvasóknak hogy: Ne aggódjon, nincs több hülyeség!

Pártpolitika

vezényelhet csak olyan örületes rohamot, mint amilyenre a Khuenék és Justhék felkészültek a pénteki találkozón. Csak a pártpolitika vég-sőkig hajszolása és az ország nagy érdekeinek semmibe vétele juttathatta a politikai kérdéseket arra a holtpontra, amelyre azok tagadhatatlanul eljutottak.

Mert más az ország érdeke és más a pártérdek. Felcserélni a kettőt csak tudatosan és rosszhiszeműen lehet.

Ime! Az országos nemzeti munka jegyében született meg a mai többség — ez a nagy párt — és ha gyanusak is voltak a szülők és az ágy körül forgoló bábák a gyermek jövőjét illetőleg, voltak akik sok jóakarattal, vagy talán tulságos naivságból elhittették magukkal, hogy akik a munkajegyében születtek, azok verejtékezve fognak dolgozni a végkimerülésig.

Hazug alapon vállalta ez a kormány a koalíció bukása után az ügyeket, az állhatvanhetes politika cégére alatt toborzott többséget magának, érthető tehát, hogy bármit épített erre az ingatag fundamentumra, romba döntötte azt a legkisebb szél, bármit kezdett ezzel a létalap nélküli, politikai programban koldusszegény többséggel, amely előtt, amint rövid pályafutása beigazolta az ország érdeke semmi, a pártérdek minden volt.

Ki ne emlékeznék a Justh-

párt születésének körülményeire? Ki felejtette volna el azokat a legeslegfelsőbb céket, amiket a bankkérdésben akartak kivágni az ultraradikális függetlenségi, amikor leki-csinyelve hagyták ott párttestvéreiket és kivonultak abban a hiszemben, hogy a diadal útjára léptek. Bárcsak úgy lett volna! De mert nem volt úgy, mert a bankkérdésben kifejtett küzdelem nem hozta meg a kívánt eredményt, be kellett volna látniok, hogy a Kossuth Ferenc vezérlete alatt harcoló ellenzék mérsékeltabb politikája nem a lemondás, nem a meghátrálás, nem az elerőtlenedés politikája, hanem a bölcs józan-ságé és vissza kellett volna térniök a vezérhez még több tisztelettel, fokozottabb elismeréssel.

De mi történt? Párttá alakult a függetlenségi eszmék különvált csapata, ezért választott, kitette a cég-táblát és beleesett abba a végzetes hünbe, hogy a munkapárt mintájára — igaz, ellenkező irányban — párt-politikát kezdett. Minden kérdést, amely felvetődött csak abból a szempontból bíralt el, mennyiben egyezik az a párt-politikával. És míg egyrészlől a nemzeti követelésekben a a lehetőség határain túl is harcot folytat, másrészlől fel-áldozni készül nemzeti főle-nyünket, mert pártpolitikája így diktálja.

A két párt önző tusája

felett tiszteletteljes magasban áll a Kossuth-párt, nobilis magatartást tanusítva mindkét kérdésben: a véderő és választójog kérdésében. E párt-nak minden ténykedése a napnál világosabban bizonyítja, hogy neki nem a párt-politika diktál, hanem az ország érdeke parancsol. És ha a nemzeti jogok birtokállománjának biztosításáért hajlandó lett volna — a külpolitikát is figyelembe véve — a véderő ellen mérsékeltbben harcolni, ezen minimális re-kompensáció nélkül épp oly erővel és kitartással küzd tovább a véderő ellen, mint ahogy Kossuth Lajos demokratikus eszméinek letéteményeseihez illő harcot folytat a választójog kiterjesztéseért, feltve őrizve azonban nemzeti szupremaciánkat.

És ha rövid időn belül a nemzet ítéletére bizatnék a különböző pártok helyes vagy helytelen irányu politikájának elbirálása, merem állítani, hogy az ország érdekeit változatlan hűséggel szolgáló Kossuth-pártra lenne legkedvezőbb a nemzet ítélete.

(-r.)

A politikai hét.

Egy „jól értesült” lap szenzációs híradásai a helyzetről.

Szenzációs híreket közölt egy fővárosi napilap múlt heti vasárnapi számában. A lap információinak hitelességét már többször beigazolta és éppen ezért csodálkozásunknak adunk kifejezést, hogy egyetlen lap sem ref-

lektált a „beavatott körökből” kiszivárgott híradásokra.

Helyszüke miatt nem közölhetjük egész terjedelmében a helyzet kialakulására vonatkozó érdekes riportot, csak a fontosabb részeket iktatjuk ide.

„**A Khuen-kormány** hátralevő napjaira vonatkozó értesülései a következők:

Khuen új szegődtetése nem tart tovább Szent-György napjánál. Április 24-ike a Khuen-kormány nagy terminusa.

Az obstrukció letörése.

Április 24-ikéig le kell törnie Khuennek a véderő törvény elleni obstrukciót. Ez az első feladat, amelyre Bécsben új kinevesítésre átvetelekor vállalkozott. Khuen ezzel kötségtelenül meg fog próbálkozni. Ha kísérlete nagy parlamenti botrányokba ful, az se nagy baj számára. Ő nem tudta elvégezni feladatát, de a parlamenti botrányokban szerzett anyagot az új választásokat vezető új kormánynak, hogy az obstrukció letörésének harci jelszót vigye a választó közönség elé.

A delegációk.

Április 20-dikán kezdődik a delegáció rövid ülészaka néhány hónapi közös indemnitás megszavazására. Ez összefügg az Auffenberg-kerdésével.

Ha Auffenberg akár lemondásával, akár az indemnitásnak a magyar delegáció által való megszavaztatásával teljesítette kötelezettségét, mehet — Khuen.

Április 24-dikén lejár az új kormányzásra kapott ideje.

Khuen után

következik a kibontakozás keresése választójogi alapon.

Homo regius.

Már is emlegetik annak az előkelő személyiségnek a nevét, aki királyi megbízatással jön majd április 24-ike után Budapestre, hogy a Khuenétől eltérő alapon keresse a kibontakozást.

Es a homo regius egy előkelő állású katona lesz, aki a magyar politikai körökkel pártkülömbőség nélkül érintkezésben van s kedvelt egyénisége kiválóan alkalmassá teszi őt, ilyen béketárgyalásokra.

A Khuen újabb bukása után kibontakozási terv a választójogi reformon alapul.

Új pártalakulás.

Egy verzió szerint a választójogi reform megalakítására, az általános választójogi parlament előkészítésére új pártalakulás van tervben. Nem koalíció alakulna, hanem teljesen egységes új párt, amely együtt maradna az általános választójogi parlament új ösz-

szevivásáig. Ebben a választójogi új pártban résztvennének az általános választójogot követelő ellenzéki pártok hívei valamint az eddigi kormánypártból is számszerűen. Maig mintegy kilencven eddigi munkapártira bizonyosan számít az új pártalakulás. A választójogi kabinetnek nem lenne más feladata a véderőkérdés rendezésén kívül mint az általános választójogi törvény megalkotása s már a népparlamentre érvényes hárszabály módosítása.

Új választások.

Ha a homo regius fáradozásai nem sikerülnek, ha meg nem alakulhat a választójogi kabinet, akkor következésképpen a munkapárti kormány vezetése alatt az új választások még az aratás előtt, május végén, legkésőbb júniusban.

Ine ezekről az igen fontos és logikus következtetésekről nem vett tudomást a sajtó és nem hívta ki egyetlen aktív politikus figyelmét sem annyira, hogy érdekesnek tartotta volna ezekre kitérni.

Pedig ezek a híradások jóval többet jelentenek mint ama politikai békák kuruttyolásai, amelyek a helyzetváltozások bejelentését a saját mulattatásukra szokták kitalálni.

Községi ügyek.

Abony.

F. hó 2-án kedden délelőtt volt Abonyban az Abony-Törtel-Nagykörös és az Abony-Ujszász-Rékas közötti vicinális utak kiépítésének tárgyalása, amelyen az alispán megbízásból Kemény Kálmán tb. vármegyei főjegyző az államépítészeti hivatal megbízásából Kuklay műszaki főtanácsos és Kolumbián szakaszmérnök is megjelentek. A községre vonatkozólag annyiban volt fontos a tárgyalás, amennyiben Abony érdekeltsege a Törtel-nagykörösi vicinális uton megszűnővén a fizetési kötelezettségektől is felmentetett.

Tegnap F. hó 13-án tartotta meg a bizottság a községtárgyalást községünkben, amellyel egyidejűleg végezte a községi állatorvos a tavaszi haszonállatok vizsgálatát is. A járási főszolgabíró helyes intézkedésre vall, hogy a község lakossága mindkét kötelezettségének egyszerre tehetett eleget.

A vármegye holnap tartandó törvényhatósági közgyűlésén kerül tárgyalásra Abony község rendőrs geről alkotott szabályrendelete, az Abony-tószegi vicinális utnak a törvényhatósági utak halozatába leendő felvétele, a csendőrséggel kötött bérleti szerződés és a csendőri lak átalakításaira vonatkozó költség kimutatás.

Jászkarajenő.

A község képviselő testülete, a járás összes községeiben ta-

pasztalható községi tisztviselők és alkalmazottak fizetés emeléséhez alkalmazkodva felemelte az éjjeli ór fizetését, ami a holnapi vármegyei közgyűlés elé kerül jóváhagyás végett.

Rékas.

A község két év előtt folyamatba vett telefon iránti intézkedése alapján a posta Igazgatóság a jövő hónap közepén vezetni be a községbe a telefont. Itt jegyezzük meg, hogy ez evben kap telefont Törtel község is és amennyiben Karán három magánelőfizető jelentkezett a községre is kötelezővé vált a telefon bevezetése Igy Kocséron kívül a járás összes községei között meg lesz a telefon összeköttetés.

A községben 12-én esütőtűkön folyt le a községi orvos választás. A jelentkező egyetlen pályázót Saliga Mihályt választották meg egyhangulag.

T. Szele.

A község elromlott artézi kutjának jókarba helyezésére felvett költség irányszat a törvényhatóság holnapi közgyűlésén kerül napirendre.

Tószeg.

A község előjárósága táviratban értesítette a járási főszolgabíró, hogy a tószegi műntat árvíz fenyegeti. Dr. Madarász Adorján sürgősen intézkedett, hogy a község lakossága a közmunka terhére azonnal lásson a mentési munkálatokhoz a rendfentartására pedig az abonyi és karai csendőrsőket rendelte ki.

Ma délután a katolikus hívek népgyűlést tartanak, amelynek egyetlen tárgya a megváltott párbérnek a hívek között helyes arányban leendő felosztása. A párbér megváltása óta állandó egyenlenség van a birtokosok és zsellérek között, mert az utóbbiak azt követelik, hogy vagyonuk és jövedelmük arányában jóval kevesebb összeggel járuljanak a megváltott párbér összegehez, mint a módosabb birtokosok. Elénk érdeklődéssel várjuk a népgyűlés eredményét.

Ujszász.

A község előjárósága a hét folyamán vette át a második artézi kutat, amely a nyolcadik artézi kut a járásban. Abonyban, Ujszászon kettő-kettő, Törtelen, T. Györgyén, Rékason, T. Szelón egy-egy artézi kut van. Tószegen most furnak, a Karai pedig törvényhatósági elbírálás alatt áll. A járási községek közül csak Kocséron nincs artézi kut, amelynek viszont igen jó ivásra alkalmas vize van.

A vármegye holnapi közgyűlésén kerül tárgyalásra a szolgaszemélyzet illetményeire vonatkozó községi pótszabályrendelet.

Mi újság?

— **Gyászmise.** Kedden F. hó 9-én mutatatta be Ft. Lévay Mihály apát plébános az egész-telő szent misét, a múlt hó 27-én Budapesten elhunyt gróf Bolza Pálné sz. bojári gróf Vigyázó Jo-

sa lelki üdvéért. A szentmise megjelentek az elhunyt kiváló tokonai, tisztelői és ismerősei. Ugyanekkor volt gyászmise az újkécskei és tószegi kegyúri templomokban is.

— **Kinevezés.** A budapesti királyi tudomány Egyetem orvosi tanácsa K o s t y á n A n d o r szigorló orvos, a Törvény-széki Orvostani Intézet első gyakornokává nevezte ki.

— **Jótekonyság.** A husvétii ünnepek alkalmával az idén is, mint az előző esztendőben Gróf Keglevich Gáborné és Ft. Lévay Mihály megvendégelték a korbáz beteget és a szegényház lakóit. Nemeslelkűségükről ismét eggyel több bizonyosság.

— **Eljegyzés.** Beviz Kalmán, Beviz Imre gazdálkodó fia eljegyezte Palásti Mihály gazdálkodó leányát Rozáliát.

— **Bucsu-est.** Kedden este bucsuzott el P. Szűcs Imre a Közgazdasági bank főkönyvelője barátaitól, akik ez alkalommal társasvárosára gyűltek össze a Kossuth-szálloda éttermében. Több szellemes pohárköszöntő hangzott el arról a beusó és értékes barátságról, amely városunk intelligens ifjúságát összetartja.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Pinter Gyulát az izr. hitközség érdemes elnökét. Az elmúlt héten elveszítette testvér-öcsét Pinter Lajost, az osztrák villamossági rt. igazgatóját. Reszvéttel osztozunk a bánatos testvér gyászában.

— **Az ipartestületi választásokat,** melyeket március hó 3-án ejtettek meg, alapszabályellenesnek találta több ipartestületi tag, mert szerintük a választáson nem volt jelen a tagok többsége. Kérvénnyel fordultak ezért a főszolgabíróhoz, mint elsőfoku iparhatóságához, hogy a választást semmisítse meg, illetve új választást rendeljen el. Tegnap hozott végzésében a főszolgabíró elutasítja a kérvényezőket, mert az alapszabályok XI-ik szakasza csak a tagok többségét írja elő a választásoknál, ami pedig ez esetben a jegyzőkönyv tanúsága szerint megvolt, amidőn az ipartestület 219 tagjából 111 megjelent.

Thold Dániel meghalt. Donaharasztrban kedden hunyt el 74-ik életévében kis- és nagyszelmeci Thold Dániel ügyvéd, aki az abonyi kerületet két cikluson keresztül képviselte függetlenségi programmal. Az 1892-ik év elején Neppel Ferenc kormánypárti ellen választotta meg először a kerület polgársága Tholdot és érdekében olyan küzdelmes választást folyt a kerületben amilyen sem azelőtt sem azóta nem volt. Az elhunyt Pestvármegyeében, amelynek régi tiszti ügyésze volt általános népszerűségnek örvendett. Csütörtökön temették el nagy részvét mellett.

— **Misa bácsi házodók,** ez a címe Halmi Károly legújabb népies vigjátékának, amelyet május végén fog előadni a műkedvelő ifjúság. A darabról annak idején bővebben fogunk referálni, de már most is jelezzük, hogy derek iparosunk nodalmi munkásságának egyik legjobb alkotása az új darab, mely iránti énkén érdeklődik a szerző talas közönsége.

A hírlapírók nyugdíjintézetének tíz koronát küldött az elmúlt heten a „Pest-megyei Abonyi Takarékpénztár,” amely minden humanus és cultur mozgalomból kivészi részét.

Cegléden ma van a tavaszi országos vásár, amelyro vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható

Összeágott fiú. Tóth János 16 éves gazdasági eseléd, aki Tóth László szelei úton lévő tanuján szolgált, hétfőn reggel tüzet rakott, hogy reggelijét megmelegítse. Hogy gyorsabban meggyuljon a fa petróleumot öntött a tüzre. A felrobbant petróleumos kanna meggyújtotta a fiu ruháját és egész testet összeégette. Beszállították a kórházba, ahol rettenetes kínok között szerda este kiszenvedett.

A vármegyei községi jegyzők nyugdíjügyének rendezése céljából az alispán utasította a járási főszolgabírákat, hogy rövid időn belül tegyenek jelentést a községi jegyzők lakbér viszonyairól, illetve a természetben kapott jegyzői lakásokról.

Méhészeink figyelmébe. A gödöllői állami méhészeti gazdaságban földmivesgazdák részére a folyó évben négy 18—18 napra terjedő m é h é s z e t i t a n f o l y a m fog tartatni; az első május hó 2—19-ig, a második május hó 22-től június 8-ig, a harmadik június 12—29-ig, és a negyedik június 3—20-ig. Ezen tanfolyamok célja, alkalmat szolgáltatni a résztvevők méhtenyésztéssel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátítására a méhkaptarok és méhészeti eszközök készítésének megtanulására. A tanfolyam a résztvevőkre nézve teljesen ingyenes, a ményben nemcsak ellátásban részesülnek, de a magyar királyi államvasutak vonalain III ad osztályu utijegyük árát is megtérítik, ha felvételük esetén a részükre megküldendő féláru jegyváltásra jogosító igazolvány használatával utaznak. Minden egyes tanfolyamra 20—20 hallgatót vesznek fel. A pályázni szándékozóknak egy koronás bélyeggel és községük előjáróságának ajánlatával ellátott folyamodványukat a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez czimezve legkésőbb egy hónappal a látogatni szándékolt tanfolyam kezdete előtt kell benyújtaniok, megjelölve folyamodványukban a m. kir. államvasutak azon állomását, ahol az utazást megkezdik, illetőleg ahonnan kedvezményes áron utazhatnak. Előnyben részesülnek azok a folyamodók, akik a tanfolyamra való felvételüket már előző évben kérték, de helyszükö miatt kérésük teljesíthető nem volt.

Panaszos levél.

Kaptuk a következő levelet: Tek. Szerkesztő úr!

Másutt nem tehetem, itt emelek panaszt amiatt a tarthatatlan állapot miatt, ami a kaszárnya egyik épület sarkánál bosszantja végig az arra járói kénytelen egyéneket.

Már több mint egy éve van ott a csatorna levezető csöve eltörve s eső alkalmával karvastagságú víztömeg ömlik az ember nyakába s teszi tönkre ruháját — és az épület sarkát.

Ha már az adófizetők érdekeit nem tekintik is, de tekintsek egy drága középület épségét s igyekezzenek az illetékes tényezők azt az ily uton való tönkre monestól megkímélni.

Egy kissé már mégis furesa, hogy egy közgyűlési interpelláció dacára sem történt intézkedés, vagy talán — csak azért sem? Ezt privát passzióból meglehet tenni valakinek, de közérdeknél, közvagyonnál nem.

Tek. szerkesztő urnak kész hive: Egy arra járó.

Közgazdaság.

Az „Abonyi Önszegélyező-Egylet” mérlege.

Az igazgatóság f. hó 10-én tartott gyűlésén állapította meg az Önszegélyező Egylet 1911. évi mérlegét, melyből kitűnik, hogy az előző év 4104.59 K. tiszta nyereségével szemben az idén 3247.03 K. tiszta nyereség mutatkozik. A 30% nyereség csökkenés onnan van, hogy az 1910. év végén életbe lépett új adótörvény ugy intézkedik, hogy a kölcsönök után szedett kamat a törvényes kamatlábnál csak 3%-al lehet több és a kezelési költségekkel együtt 8% ot egyáltalán meg nem haladhatja. Az Önszegélyező-Egylet tehát ezen az alapon tetemes jövedelemtől esett el. F. hó 21-én tartandó rendes évi közgyűlés elé terjeszti az igazgatóság a Czettel-féle ház megvetelőre vonatkozó megkötött szerződést is és valószínűleg rövid időn belül új otthonába át is költözik az Önszegélyező-Egylet, melynek kitűnő igazgatóságától sokat várhatunk az egylet tagjai. A mérleg elkészítése, valamint a korrekt adminisztráció Molnár János főkönyvelő dicséretes munkája.

A Pestvármegyei gazdasági egyesület közgyűlése.

A vármegye gazdasági egyesülete f. hó 15-én (hétfőn) a vármegyei gyűlés napján d. u. 3 1/2 órakor a vármegyeháza nagytermében tartja rendes és alakuló közgyűlését.

Fontos forduló pontot képez ez a gyűlés a vármegye gazdasági egyesülete életében, mert ekkor lépteti életbe új alapszabályait, melynek értelmében a községi élettel szervei összeköttetésbe lép.

Az új alapszabályok szerint minden községben községi megbizottakat ker tel az egyesület, hogy a vidéki élet minden fontos gazdasági érdekéről kellő értesítést nyerhessen s viszont az egyesületi törekvéség kint a községekben érvényesülhessen.

Ott hok 20 tagja van az egyesületnek, minden újabb alapszabályok nélkül megalakul a községi gazdakör. A tagdíjak fele a köri illeti.

Ott hol gazdakörök vannak a községi megbizottak feladatát ezek teljesítik.

Járásonként is hasonló az alakulás. A járási választmányokat részben az egyesület közgyűlése jelöli ki, de a községi szervezetek is kiegészítik.

Az egyesület központi választmánya részint a közgyűlés által választott tagokból, részint a járások és r. t. városok kiküldötteiből alakul.

Ily szervezet mellett a vármegye gazdaközösége — kis és nagy gazdak egyaránt — egy szervezett testületet fognak képezni és vállvetett működést fejthetnek ki a vármegye mezőgazdasági érdekei előmozdításában.

Hisszük, hogy nem lesz számottevő gazda vármegyénkben, ki ezen nemes munkában nem kíván résztvenni!

Ugyanezen a gyűlésen tisztujítás is lesz; ekkor választ az egyesület új alapszabálya szerint elnököt, alelnököket, választmányi tagokat és szakbizottságokat.

Az egyesület értesítője, mely ezen ügyet tárgyalja, minden tagnak megküldetett.

Felhívjuk ezen fontos gyűlésre a vármegyei gazdasági egyesület és a vármegye gazdaközöségének a figyelmét.

Selyem tenyésztésünk.

A földmivelésügyi miniszter kimutatása szerint, Abonyban a lefolyt évben legtöbb eredményt ért el Árpás Jánosné, aki 36 koronát kapott selyemgubójaiért. Összes termelőink 225 koronát kaptak gubekért, 1880-tól a mai napig 2146 koronát. A mult évben az átlagos kereset 17 kor. volt.

Szerkesztői üzenetek.

Sokoldalú elfoglaltságom miatt nem köszönhettem meg külön-külön azokat a kedves, meleg üdvözléseket, amelyekkel jóakaróim, jóbarátaim és ismerőseim e lap átvételekor elhalmaztak. Ezuton mondok hálás köszönetet jókivánságukért.

Rados Mórlic.

Sz. J. Tápiószele. Levél meut. Számítunk munkásságára.

J. J. Novellát kérünk. Versünk van elég, A legszivélyesebb üdv.

Hirdetések.

Kiadó,

négy szoba, előszoba, konyha, pince, padlásból álló lakás külön udvaron csinos kert, Hunyady Oszkárnál Radák-utca. (Éssetleg eladó.)

Kohn Áron vendéglője eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Értesítés.

Értesitem a szolnoki ker. Munkás Bizt. Pénztár tagjait, hogy részükre a gyógyszerek egyedüli kiszolgáltatásával a „Remény” című régi gyógyszerész lett megbizva.

Szentpétery Ödön
gyógyszerész.

A t. közönséghez!

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Zöldfához címzett vendéglőmet és kávéházamat újjá alakítottam. Amidőn ezt a közönség tudomására adom, egyben van szerencsém arról is értesíteni, hogy kitűnő házikosztót olcsó árban számítok és előfizetőket házon kívül is készséggel kiszolgálók.

Teljes tisztelettel

Bergl Sándor

a Zöldfa kávéház és vendéglő tulajdonosa.

Értesítés.

Az igen tisztelt rózsá barátok s virág kedvelő közönség b. figyelmébe ajánlom a legremekesebb fajokkal nemesített magas törzsű szomorú és bokor rózsáimat.

A legújabb crozy és orchidea virágu cannák, és cactus dahliaik (georginák) a legválogatottabb színekben, óriás virágu crizanthemumok. Szőnyeg növény és nyári virág palántok, bármely mennyiségben a legolcsóbb árban kapható. Levágott és cserepes virágokat állandóan készletben tartok.

Telepem (Székely-féle gőzmalom közelében) megtekintésére minden érdeklőt bármikor szivesen látok.

Kiváló tisztelettel

Neruzsil István
keresk. műkertész.

Bérkocsi üzlet családi körülmények miatt mielőbb eladó. Értekezni lehet: **Vida Róza** tulajdonosnál.

Szolnoktól 10 km. távolságra fekvő 503 hold elsőrendű termő anyaföld szabadkézből eladó, esetleg parcellákban. Értekezni lehet Müller Mór könyvkereskedővel.

A vasut mellett Hay Károly-féle régi sertéshizlaló 12 hold jó szántóföld, lakóházzal és melléképülettel együtt, szabadkézből örök áron eladó.

Értekezni lehet Müller Mór könyvkereskedővel.

Ékszeresek, ezüst evőeszközök részletre is kaphatók

ROSENZWEIG J.
órás és ékszerésznel.
Abonyban,
Közgazdasági bank épületében.

Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.**Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.**

Buza dara 37 fillér. — 0. a. liszt 34 fill. — 1-es liszt 33 fill. — 2-es liszt 32 fill. — 3-as liszt 30 fill. — 4-es liszt 26 fill. — 5-ös liszt 24 fill. — 6-os liszt 22 fill. — 7-es liszt 20 fillér. — Rozs-liszt 24 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 20 — korona. Búza- és rozs- finom korpa 15.60 kor. Goromba korpa 15.30 korona. Árpa-dara 22.00 korona. Árpa liszt 22 — korona. Tengeri-dara 21.60 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Szikvizgyár átvétel.

Van szerencsém a t. fogyasztó közönség szives tudomására adni, hogy az Ob-láth-féle szikvizgyárat átvetem és azt az egészségügyi követelményeknek megfelelően a legmodernebb felszerelésekkel kiegészítettem. Amidőn a t. fogyasztó közönség nb. pártfogását kérem, egyben azzal a kéréssel is fordulok hozzá, sziveskedjék üvegtörés esetén a szódaüveg fejeket hozzám juttatni, amelyekért a megfelelő árat leszámitom.

Teljes tisztelettel

Normann Géza
szikvizgyáros.

Eternit pala**Hatschek szabadalma. A jelenkor legjobb tetője!**

Részletes költségvetést szegélylyel és szegély felszámítás nélkül jutányos árban, előnyös feltételekkel kívánatra szolgálunk és bármely időben azonnal készíthetjük.

A fedést a gyár által előírt utasítás szerint képzett munkással készítjük, melyért jótállást vállalunk.

Eredeti pala csak az, mely „Eternit” törvényes védjeggyel van ellátva és minden darabon látható.

Elárúsító Abony és vidéke részére
Possel M. és fia cég.

6 drb. jókarban lévő keveset használt valódi Wermorell permetező jutányosan eladó,
Téglás Jenőnél.

Ház eladás.

1. ker. Költsey-utca 303. és 304. sz. ház kiadó vagy eladó. Értekezni lehet Vaczek Adolf főkertészszel gr. Szapárynál Abony.

Eladó

Beck Ádár Paládics tanuján száraz akác tűzifa ölenként.

Ha venni vagy eladni akar, hirdessen az „Abony”-ban.

Van szerencsém a nagyérdemű építő és épített közönség szives tudomására hozni, hogy **Aszbeszt cement Pala**, valamint **Bohn M. és Társai-féle Ausztria-Magyarország legrégibb és legnagyobb TETŐCSERÉP gyárának** képviselőjét átvetem és gyártmányait állandóan raktáron tartok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Abony, Czeglédi-ut.

teljes tisztelettel

RINGEISEN OTTÓ
kereskedő.

T. Gazda közönséghez!

Tisztelettel felhívom a t. gazda közönség figyelmét, hogy rövid időn belül tervbe vett takarékpénztári építkezés miatt üzlethelyiséget változtatok és az összes gazdasági gépeket, permetezőket, varrógépeket, kerékpárokat stb.

beszerzési áron árusítom.

Üzletemben csak a legjobb gyártmányok kaphatók jótállás mellett kedvező fizetési feltételekkel.

Tessék érdeklődni!

Első abonyi mezőgazdasági és varrógépraktár, a piactéren.



Közvetítők díjaztatnak!

GÉPRAKTÁR MEGNYITÁS

A B O N Y B A N.

Van szerencsém értesíteni a t. e. közönséget, hogy **gőzmalinnammal szemben** dúsan felszerelt

nagy gépraktárt

nyitottam és úgy gyártmányaim felülmulhatatlan **kitűnő kivitelével**, mint az árak sehol másutt nem tapasztalható **feltűnő olcsóságával** a t. e. vásárló közönség igényeit a legmesszebb menőleg kielégíthetem. — Ügynökeim személyesen is elmennek a felekhez, ha egy levelezőlapon fölszólítást kapok.

A t. e. közönség érdeklődését és pártfogását tisztelettel kéri

Flégner Géza
gépraktár tulajdonos.

Jó gépeket olcsón

csak

FLÉGNER-nél

vehet!

A Flégner-féle gépműhelybe jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Gazdakörökben forgolódo ügyes egyének gépeladásra magas jutalék, esetleg havi fizetéssel is felvétetnek.